

NÉPLAP

MAI SZÁMUNKBÓL:

Az állami gazdaságok párosversenye az őszi munkák sikeréért. (3. old.)
— Katolikus papok üdvözlik a kormány és a püspöki kar között létrejött megállapodást. (4. old.) — A Bútorgyár vezet a Vagongyár előtt az üzemek versenyében (5. old.)

VI. évfolyam, 209. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Péntek, 1950 szeptember 8.

Nagyobb gondot a pártépítésre

A Központi Vezetőség 1949 május 31-i határozata folytán megindult Pártunkban a tag- és tagjelöltfelvétel. E munkánkat elég hosszú ideig bürokratizmus és lélektelenség jellemezte. Azonban a KV határozatát követő időkben a tagjelöltfelvétel terén elég jó eredményeket értünk el és nagyjából sikerült a bürokratikus módszereket kiküszöbölni.

Az eredmények mellett azonban még komoly hiányosságok is vannak. Az alapszervezetek egy része még nem hajtotta végre teljes egészében a KV határozatát, a tagjelöltfelvételnél nem megfelelő az egyéni elbírálás, a kiválogatás és a tagfelvételt nagy mértékben az ösztönösség jellemzi. Ez abból adódik, hogy alapszervezeti vezetéseink, annak ellenére, hogy havonta, vagy kéthavonta kiértékeljük a tagjelöltfelvételi munkából fennálló hiányokat, rámutatunk az eredményekre, nem tanulmányozzák és nem tanulmányozzák a tag- és tagjelöltfelvételre vonatkozó határozatokat.

Nézünk meg, mit mond a KV határozata a tag- és tagjelöltfelvétel szabályozásáról. Meg kell változtatni tagszervezési politikánkat és tagjelölteknek a felvételekre jelentkezők közül a legjobbakat kell felvenni. Szem előtt kell tartani a Párt szociális összetételének megjavítását. Elsősorban az üzemi él-munkásokat, sztahanovistákat, tömegszervezeti munkában kitűnt dolgozókat kell felvenni. Itt is vannak még hibák.

Meglehetősen elhanyagolták a pártépítés szempontjából a tananyagilag és tisztes dolgozó parasztságát, habár ezen a területen is értünk el eredményeket.

A tagjelöltfelvételnél a KV határozata óta még mindig előfordul, hogy az ajánló jelenléte nélkül vesznek fel tagot, mint például a Klinika IV. alapszervezetben, ahol az egyik jelentkezőnek nem volt jelen a két ajánlója, vagy a Belváros III/A-nál Léval tagjelöltné csak az egyik ajánlója volt jelen, mégis felvette őket a taggyűlés. Az ajánlások terén is vannak eredmények, kezdik érezni az elvtársak a felelősséget a Párttal szemben és csak alapos ismeretséget után javasolják tag- és tagjelöltné. Azonban ezen a téren is vannak hiányosságok. Például a Gázműben Szabó Lajos elvtárs tagnak javasolta Paligo Józsefet, vagy a Köztisztaságnál tagjelölt felvételen jelentkező Erdi Gyulát Zöld János vagongyári dolgozó mint jó szomszédot ajánlotta.

A másik igen komoly hiba és veszedelem jelenség, hogy nem mernek ajánlani becsületes dolgozókat, vagy ajánlanak válogatás során olyanokat, akiknek a munkaszabályhoz, a dolgozó néphez nem sok közik van. E területen azonban vannak eredmények is, mert a Csepelgyárban például 3 olyan elvtársat javasoltak, akik a Koreai Műszak alatt és azóta is új normájukat 105—113 százalékra teljesítették.

A tagjelöltekkel az alapszervezeti vezetések és a pártbizalmiak, népnevelők nem foglalkoznak rendszeresen. Így fordult elő, hogy a Magasépítési NV-nél az utóbbi hónapban szinte megállt a tag- és tagjelöltfelvétel, tehát a pártépítés munkája. A körzeti szervezeteknél, különösen meglát-

szik, hogy mennyire nem fordítanak kellő gondot a pártépítés munkájára, mert szinte válogatás nélkül vesznek fel a jelentkezőket és akadnak párttagok, akik ezeket ajánlják.

A Párt növekedése és megerősítése komoly feladat, azonban tudjuk, hogy a Párt ereje nemcsak az új tagok és tagjelöltek felvételével nő, hanem növekedést jelent, ha a tagok és tagjelöltek elméleti színvonala emelkedik és elmélyül Pártunk tömegbefolyása. Ezért vannak funkcionáriusok, akik úgy hiszik, hogy Pártunknak nincsen szüksége becsületes új tagokra, vagy tagjelöltekre és elég, ha neveljük a meglévő tagságot. Persze az ilyen nézetek helytelenek és Pártunkat elszigetelnék a munkásszótálytól. A Párt ereje azzal is növekedik, ha a dolgozókkal a kapcsolatot elmélyíti és sorait állandóan friss erőkkel felfrissíti, elsősorban a legjobb dolgozókkal, azokkal, akik a szocialista építés terén követik Pártunk útmutatását és példát mutatnak a többi dolgozóknak.

Az ilyen dolgozók száma az oktatási és politikai felvilágosító munkával nő. A Sztálini és a Koreai Műszakban is bebizonyosodott, hogy számuk állandóan növekedik, hogy dolgozó népünk sorából a munka hősei fejlődnek ki.

A feladatunk az, hogy ezeket a dolgozókat megtaláljuk és a Párt-hoz vezessük őket. Így friss erőkkel, lendülettel gyarapszik Pártunk és szorosabba fűzi kapcsolatát a pártönkívűl dolgozókkal.

A Rajk és Geiger banda leleplezése bizonyította be, hogy az ellenség is beforakodik Pártunkba és azt a feladatot tűzi ki magának, hogy bomlasztó munkájával gyengítse Pártunk sorait. Különösen a tagfelvételi zárlat előtt volt könnyű dolguk. Pártszervezeteink nem bírálták felül a jelentkezőket, megsértették a pártépítés lenini elvét és sokszor csoportosan vettek fel tagokat.

Pártszervezeteinknek, a bizalmiaknak, népnevelőinknek állandóan foglalkozni kell a tagjelöltfelvétellel, mert ez szerves része a lenini-sztálini pártépítésnek. Párttagjaink feladata, hogy példamutatásuk, nevelőmunkájuk során mélyítsék el a dolgozóknál a tudatot, hogy a Párt tagjai a szocializmus építésének követésére méltó elharcosai és a Párt tagjainak lenni megfizethetést és megbecsülést jelent.

Alapszervezeteink vezetőségének gondoskodniuk kell arról, hogy a tagság szociális összetétel is megfeleljen a lenini-sztálini pártépítés elvének, hogy Pártunk erősebb, egységesebb legyen és a legszilárdabb, legforradalmibb osztály legforradalmibb tagjai kerüljenek felvételre.

A tagjelöltfelvétel ezért nagyjelentőségű és jelentőségéhez mérten komoly gondot igényel. Pártvezetéseinknek tanulmányozniuk kell szervezeteik növekedését és az összetételben beálló változásokat. Mindenkinek tudnia kell, hogy a Párt ereje növekedni, a Párt tisztaságának megőrzése a béketábor erejét fokozza és meggyorsítja a szocializmus felépítését. Ennek tudatában hajtsuk végre a legnagyobb gondossággal a KV tag- és tagjelöltfelvételre vonatkozó határozatait.

Pintér Vilmos

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa október 22-re tűzte ki

a helyi tanácsok tagjainak választását

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanácsnak a Magyar Függetlenségi Népfőhadparancs alapján tett előterjesztésére, az 1950. évi 31. sz. törvényerejű rendelet 26. §-a alapján váiamennyi helyi tanács: a budapesti városi, megyei, a járási, a városi, a körzeti és községi tanácsok tagjainak és póttagjainak választását 1950. október 22-re tűzte ki.

A gabonabegyűjtésben elért kiváló eredményeikért jutalomban részesülő termelőcsoportok és dolgozó parasztok

Szeptember 20-án pénzt jutalomban részesül az idei gabonabegyűjtési versenyben legjobb eredményt elért 200 tizes. A jutalomban részesülő hajdú-bihari és szabolcs-szatmári tizesek a következők:

Háromezer forint értékű jutalomban részesülő termelőszövetkezeti csoportok: „Kossuth” Debrecen (Ebes), „Újkenyér” Hajdúszóvár, „Petőfi” Biharkeresztés,

Kétezer forint értékű jutalomban részesülő termelőszövetkezeti csoportok: „Lenin” Debrecen, „Micsurin” Debrecen, „Vörös Csillag” Hajdúszoboszló, „Haladás” Hajdúnánás,

„Dózsa” Hajdúsámson, „Rákóczi” Derecske, „Sztáhanov” Egyek, „Úttörő” Bedő, „Győzelem” Nyíregyháza, „Achim András” Ujehértó, „Gerő” Nyirpazony, „Szabadság” Vencsellő.

1500 forint értékű jutalomban részesülő termelőszövetkezeti csoportok:

„Dózsa” Hajdúböszörmény, „Vörös Csillag” Balmazújváros, „Dózsa” Debrecen (Elep), „Béke” Nyíracsaád, „Kossuth” Téglás, „Dózsa” Sáránd, „Petőfi” Egyek, „Táncsics” Polgár, „December 21” Biharnagybajom, „Zalka Máté” Mátészalka, „Ifjúság” Encses, „Vörösmező” Penészlek, „Ádám” Oros, „Petőfi”

Hodász, „Úttörő” Demešer, „Szabadság hajnala” Tunyog-Matoács.

A gabonabegyűjtésben elért eredményért 3000 dolgozó paraszt kap jutalmat. Jutalmat kap pl.:

Hajdú-Bihar megyéből: ifj. Kusnyerik István Ujiráz, Varga László Hajdúnánás, Csorvási Imre Hajdúbagos, Boros József Nádudvar.

Szabolcs-Szatmár megyéből: Czák Bertalan Komoró, Kovács Péter Kisléta, Dickó János Nyírvasvári.

A jutalmazás országsszerte arra kell, hogy ösztönözze a dolgozó parasztot, hogy a terménybegyűjtést továbbra is maradéktalanul teljesítve, erősítse a dolgozó nép országát és ezzel a béke táborát.

A Szovjetunió megakadályozta az amerikai küldött agresszív javaslatának elfogadását a koreai kérdésben

A Biztonsági Tanács szeptember 6-i ülésén folytatta a koreai háború kérdésének megvitatását.

J. A. Malik elvtárs, a Szovjetunió megbízottja javasolta, hogy a főtthelyettes olvassa fel a szovjet kormány a Biztonsági Tanács elnökehez intézett üzenetét arról, hogy 11 amerikai vadászgép nem provokált támadást intézett egy bombázóegység és torpedóegység nélkül gyakorlórepülést végző szovjet gép ellen.

Austin, az USA megbízottja megpróbálta a szovjet repülőgép ellen intézett támadás miatt a felelősséget az ENSZ-re hárítani.

Malik elvtárs hangsúlyozta, hogy az USA megbízottja az 1947 óta Koreában elkövetett USA cselekményeket az Egyesült Nemzetek javnyével akarja fedezni. A szovjet kormány azonban úgy véli, hogy az USA kormánya teljes mértékben felelős azoknak az amerikai katonai hatóságoknak cselekményeiért, melyek a nemzetközi jog szabályainak lábbal tiprásával bünt követtek el. A szovjet kormány továbbra is kívánja, hogy büntessék meg azokat, akik ezt a bűncselekményt elkövetették.

A Biztonsági Tanács ezután az USA határozati javaslata felett szavazott. Ez a javaslat a koreai háború „lokálizálásának” ürügye alatt a háború kiterjesztésére és fokozására irányul. A Szovjetunió a határozati javaslat ellen szavazott és ezzel annak elvetését idézte elő, az egyhangúság cíve értelmében.

Az Egyesült Államok határozati javaslata felett végrehajtott

szavazás előtt Malik alkalmat kért, hogy röviden válaszolhasson az equadori megbízott két állítására, melyek — mint Malik megjegyezte — a Szovjetunió és a szovjet nép megrágalmazásával határosak. Kijelentette, hogy nem tulajdonít az equadori kiküldötteknek rágalmozó szándékot, hanem tájékozottság hiányával magyarázza e kijelentéseket. Ezt részben az Equador és a Szovjetunió közötti nagy távolság magyarázza, másrészt pedig az, hogy Equadornak és Equador népének „Amerika hangja” állandó ellenséges, szovjetellenes propagandája közepette kell élnie és dolgoznia.

Az equadori küldött tévedésének elszólása céljából Malik idézte Sztálinnak, Stassen, az Amerikai Republikánus Párt vezetője előtt 1947 április 9-én más népek politikai rendszerének bírálatára tárgyában tett kijelentését, mely szerint a történelem megmutatja, melyik rendszer a jobb és hogy az együttműködéshez nem szükséges, hogy a népeknek azonos rendszereik legyenek. Ugyancsak idézte Malik Sztálinnak azt a kijelentését, melyet Sztálin a kis népek iránti viszonyáról tett, midőn a Szovjetunió 1948 áprilisában egyezményt írt alá Finnországgal. Sztálin akkor kijelentette, hogy a szovjet emberek szerint minden nemzetnek, akár nagy, akár kicsiny, megvannak a jellemvonásai, melyek egyedül az illető nemzet sajátjai és más nemzeteknél hiányoznak. Ezek a jellemvonások jelentik minden egyes nemzet hozzájárulását a világkultúra közös kincstárához.

Quevedo equadori küldött megköszönte Malik magyarázatát. Kijelentette, hogy az equadori küldöttség mindig tisztelt a többi küldöttséget és élvezni kívánja azok tiszteletét.

Az Egyesült Államok javaslatának elutasítása után Jebb javasolta, hogy szavazzanak a koreai konfliktus békés rendezését kívánó szovjet javaslat felett. Jebb javasolta, hagyják ki a szovjet határozati javaslatból azt a kitétel, hogy a koreai nép képviselőinek meghallgatása kívánatos.

A Biztonsági Tanács ezután az Egyesült Államok nyomására elvetette a Szovjetunióval a koreai konfliktus békés rendezését kívánó határozati javaslatát.

A Szovjetunió a javaslat mellett szavazott, Egyiptom és Jugoszlávia tartózkodott a szavazástól, a többiek elutasították.

A szavazással a Biztonsági Tanács ülése bezárult. A következő ülést szeptember 7-én tartják.

„Fekete bizottság” Jugoszláviában

A titóista Jugoszlávia „népi” ifjúsági szervezete (Hitler-Jugend típusú fasista banda) vezetősége „fekete bizottságot” létesített a haladó szellemű diákság letörésére. A diákokat, akik szót emelnek a békekért, vagy a Szovjetunió iránti rokonszenvüknek adnak kifejezést, a bizottság kizárja az iskolából, börtönbe gyűjtőtáborba juttatja őket. A múlt évben mintegy 12 ezer diák ült el, vagy került börtönbe.

A Szovjetunió tiltakozó jegyzéke az amerikai kormányhoz

Szeptember 6-án A. I. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere a következő jegyzéket nyújtotta át A. Kirknek, az USA nagykövetnek.

„A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének kormánya ellenőrzött adatok alapján szükségesnek tartja a következőket az Egyesült Államok kormányának tudomására hozni:

Szeptember 4-én, helyi idő szerint 12 óra 44 perckor a Szovjetunió légierőinek kétmotoros repülőgépét, amely sem bombázó, sem torpedófejtővel nem rendelkezett és amely Port Arthurból kiindulva gyakorlórepülést végzett, a portarhuri haditengerészeti támaszpont körzetébe tartozó és a koreai partoktól 140 kilométerre lévő Hailan-Dao-sziget térségében, minden alap és ok nélkül, az USA légierőnek 11 vadászgépe megtámadta és tüzet nyitott rá. A támadás következtében a szovjet repülőgépet lelőtték és a repülőgép a Hailan-Dao-szigettől 8 kilométerre délre, lángolva a tengerbe zuhant. Az amerikai vadászgépek által a szovjet légierők repülőgépe ellen intézett e támadásnak tanúja volt két másik szovjet repülőgép, amelyek az elpusztult repülőgéppel együtt végeztek gyakorlórepülést, valamint a Hailan-Dao-szigeten lévő szovjet megfigyelő és híradó állomás.

Az USA képviselője az Egyesült Nemzetek Szervezetében a szovjet repülőgép semmivel sem igazolt megtámadásának leplezésére azt a hazug beállítást terjesztette, hogy a szovjet repülőgép állítólag egy fedezettel haladó hajó fölött repült át és nyíltan ellenséges célokkal tartott az Egyesült Nemzetek köztelenek középpontja felé és állítólag tüzet nyitott az amerikai vadászgépekre.

A valóságban a szovjet repülőgép nemcsak hogy nem repült át amerikai hajó felett, hanem meg sem közelítette azt, attól több, mint tíz kilométerre volt és mint már írtam, nem repült át a szovjet repülőgép felett, hanem a 11 amerikai vadászgép indokolatlan támadása következtében zuhant le.

A szovjet kormány kategorikusan elutasítja az amerikai beállítást és határozott tiltakozását jelenti be az USA kormányának, az amerikai légierők által elkövetett büncselekmény miatt.

A szovjet kormány az USA kormányára hárítja a teljes felelősséget, az amerikai katonai hatóságok bűnös cselekményeiért, amely hatóságok a nemzetközi jog általánosan elismert szabályainak ezzel a felháborító megsértésével beszennyezték magukat.

A Szovjetunió ragaszkodik a szigorú vizsgálathoz, valamint az említett támadásért felelős személyek megbüntetéséhez, úgyszintén a három pilótából álló személyzet pusztulásával és a szovjet repülőgép megsemmisítésével okozott kár megtérítéséhez. A szovjet kormány szükségesnek tartja ugyanakkor felhívni az USA kormányának figyelmét azokra a komoly következményekre, amelyekkel az amerikai ka-

tonai hatóságok hasonló cselekményei járhatnak.

Kirk, az USA nagykövete, a kérdés az ENSZ-nek, nem pedig az USA kormányának elbírálása alá tartozik ürüggyel elutasította a jegyzék átvételét. Visinszkij hangsúlyozta, hogy ez az indoklás alaptalan. Mivel a szovjet repülőgépet amerikai vadászgépek lőtték le, cselekményükért a felelősség az amerikai katonai hatóságokra hárul. A Szovjetunió külügyminisztériuma a fenti jegyzéket megküldte a moszkvai amerikai nagykövetségnek.

Félévről-félévre gyorsuló ütemben törleszti le Népköztársaságunk az ötéves tervkölcsonnt

Az ötéves tervkölcsonn visszafizetése — mint a kölcsonn neve is mutatja — öt év alatt törleszti meg. Az első nyereséményhúzáskor mellett sok kötvénytulajdonos érdekel az is, milyen ütemben kerülnek visszafizetésre a nyereséményekkel nem sorolt és a kamatozó kötvények. Sok kötvénytulajdonos érdekel a kamatfizetés időpontja is. A törlesztés mind a nyeresémény, mind a kamatozó kötvényeknél azonos időpontban és azonos arányban történik, sorolás útján. Az első törlesztés 1951. október 1-én lesz, ettől

Viharos tüntetés Rómában a vietnami bábczásár látogatása ellen

Rómában viharos tüntetés fogadta Bao-Dajt, az amerikai és francia zsoldban álló vietnami bábczásárt, aki elárulta a vietnami népet. Nagy tömeg gyűlt össze a szálloda előtt, amelyben Bao-Daj átutazóban megszállt és ütemesen kiáltotta: „Le Bao-Daj-jal”, „Le a vietnami nép árulóival”, „Takarodjék az országból”, „Éljen Vietnami szabad népe”.

kezdve félévenként, április és október 1-én mind nagyobb összegeket törleszti az állam. 1951. október 1-én a tervkölcsonn 3 százaléka kerül törlesztésre, 1952. április 1-én 10 százaléka, 1952. október 1-én 11 százaléka, 1953. április 1-én 12 százaléka, 1953. október 1-én 13 százaléka, 1954. április 1-én 14 százaléka, 1954. október 1-én 15 százaléka, 1955. április 1-én 16 százaléka.

A tervkölcsonn kamatozó kötvényeinek kamatfizetése ugyan csak félévenként történik.

Az 1951. évi üzemi részlettervek elkészítése

A Tervhivatal elnökének rendelete szerint a tervkészítés munkája az összes szakmákban, a keretszámok kiadásával szeptember 4-én megindult. A tervmunkát úgy kell ütemezni, hogy a vállalatok a jóváhagyott részletterveiket még a folyó évben munkapadig felbontsák. A Tervhivatal elnöke az egyes népgazdasági ágakra már kiadta a részlettervek elkészítését szabályozó rendelkezéseket, valamint a tervutasításokat.

A vállalatok tervkészítési munkájának megkönnyítésére a Tervhivatal külön kiadványokat adott ki, amelyek megjelölik az egyes népgazdasági ágazatok legfőbb feladatait és részletes utasítást adnak a különböző részlettervek elkészítéséhez. A Nyomatványellátó Vállalatnál (Budapest, V. Aulich u. 4.) a vállalatok az alábbi tervhivatali kiadványokat szerezhetik be: 1. 1951. évi beruházási részlettervek, 2. 1951. évi ipari üzemi részlettervek, 3. 1951. évi építőipari üzemi részlettervek, 4. állami gazdaságok 1951. évi üzemi részlettervei, 5. állami mezőgazdasági géppálmások 1951. évi

üzemi részlettervei, 6. 1951. évi erdőgazdasági üzemi részlettervek, 7. 1951. évi közlekedési üzemi részlettervek, 8. 1951. évi belkereskedelmi vállalati részlettervek, 9. 1951. évi külkereskedelmi vállalati részlettervek, 10. 1951. évi szolgáltató vállalati részlettervek, 11. 1951. évi pénzügyi részlettervek, 12. 1951. évi biztosító vállalati részlettervek, 13. 1951. évi tudományos kutatóintézeti részlettervek.

A termelőszövetkezeti csoportok számára a földművelésügyi minisztérium a földművelészet vezetőinek számára pedig a SZÖVOSZ adja ki az 1951. évi üzemi részlettervek elkészítését szabályozó irányelveket.

A Tervhivatal a felsorolt kiadványokon túlmenően egységes foglalkozási jegyzéket és 1951. évi anyagjegyzéket is adott ki. Az egységes foglalkozási jegyzéket a munkaügyi részlettervek elkészítésénél kell felhasználni, a munkavállalók foglalkozási elnevezésének egyértelmű alkalmazására; az anyagjegyzék az 1951. évben az anyaggyártás körébe vont anyagokat tartalmazza — az anyagtervek készítésénél ezekre az anyagokra nézve kell a tervkészítő anyagszükségletét cikkenként megtervezni.

Új víztárolók a kolhozmezőkön

A szakmászki körzet Frunze kolhozának földjeit őrési szakadékok szeli át, melyen évente többszáz ezer köbméter víz folyik le a Szakmar folyóba. A kolhoz tagjai, akiket a természet átalakításának szillemi terve lekesít, elhatározták, hogy elzárják a víz lefolyásának az útját és a felgött vizet felhasználják öntözésre. Rövid idő alatt hatalmas szilárd gátat építettek és az így képződött víztároló mintegy 200.000 köbméter vizet képes felfogni. A víztároló felülete 6,7 hektár területet foglal el. Az új tároló terület öntözését teszi lehetővé és ezenkívül lehetőséget ad halak és vízi madarak tenyésztésére. Nagy víztárolókat létesítenek a Cskalov körzetéi Lenin kolhozának tagjai is.

ÖT ÉV KOREA TÖRTÉNETÉBŐL

3. Korea gazdasági élete

Valamennyien emlékszünk még arra, milyen volt a „gazdasági élet” a felszabadulás előtti Magyarországon. Néhány földbirtokos tartotta kezében a mezőgazdaságot. A parasztok százegyreinek annyi földje sem volt, amennyi egy virágcserepbe kell. Százegyház grófok, bárók, hercegek főpapok sanyargatták a népet, dolgoztatták éjjel-nappal a kis kommencióért. Ha volt a parasztnak kis földje, az állandó veszélyben volt, mert ha egyszer rossz termés ütött be, vagy kitört a gazdasági válság, megperdült a dob a kis portán és a bankár a nagybirtokos, vagy a kulák kezébe vándorolt a telekkönyvi lap. De nem volt jobb helyzete a munkásnak sem. Anyai joga volt, amennyit kemény osztályharcban követelt ki a maga számára. Az általános képbőség, jólét, dözsölés, munkátlanlás a kizsákmányolók oldalán, éhezés, nyomor, megfeszített munka a dolgozók oldalán.

Ha mindehhez hozzávesszük, hogy Korea a japán imperialisták gyarmata volt, képet tudunk alkotni arról, milyen lehetett ott a helyzet a felszabadulás előtt. A koreai nép nem képezhetette fiait szakemberkékké, ez japán monopólium volt. Koreában kezdetleges szerszámokkal gépeket dolgoztak, a fejlett technikát hírből sem ismerték. Mindezt betétezte a japánok fejlesztett mezeje 1945. avarán: az imperialista hódítók vesztüket érezve, romboltak, gyújtogattak, vizet árasztották el a bányákat, tönkretették a vetéseket.

Ilyen gazdasági körülmények közt érte a felszabadulás Koreát. Az amerikaiak által megszállt Dél-Koreában meg is maradt ez a helyzet sőt még romlott, mert a japán rablókot megszabadulva, az amerikai rablók karmai közé került Dél-Korea.

Észak-Koreában az egész nép hazafias mozgalmá győzte le a nehézségeket. Nem sokkal a felszabadulás után a parasztság már kézzelfoghatóan meggyőződött arról, hogy a saját országát építi, meggyőzte erről a földreform, a japán gyarmatosítókól, a koreai hazatérőktől elvett és a népek adott közel kétfélmillió hold föld. Nagy változást jelentett a földreform. A nagybirtokosok akik a reakció főgőcseit alkották, elvesztették gazdasági bázisukat. A parasztság pedig a gazdasági mellett politikai hatalomhoz is jutott, megújította politikai aktivitása, munkalelkessége. Nagy hiányokat kellett pótolni, hiszen a legjobb mezőgazdasági területek az elszakított Dél-Koreában voltak. Könnyebb lett volna összhangba hozni az ország termelését, ha Korea egységes mert a szénért, a villamosenergiaért közszükségleti cikkeket, ipari nyersanyagokat kaptak volna Dél-Koreától. A földhöz jutott parasztság hazafias lelkesedése azonban legyőzte a nehézségeket.

Észak-Korea gazdasági életében a másik döntő változást az ipar államosítása hozta meg. A koreai munkások, bányászok kegyetlen kizsákmányolásán szerzett vagyonok jogos tulajdonosok, a nép kezébe kerültek. Mi volt az állami szektorban dolgozó munkásszótály hálája a kizsákmányolás megszüntetésé-

ért, a munkatörvényért, a munkavédelmi intézkedésekért? Az hogy fokozta a termelés ütemét, az, hogy az ipar messze túlhaladta a háború előtti termelési színvonalat. 250.000 ipari munkás és bányász állt munkavészenybe. Észak-Korea teljesítette 1947. és 48. évi gazdasági tervét és hozzájárult az állam vezetői a népgazdaság helyreállításáról és fejlesztéséről szóló kétéves terv kidolgozásához. Észak-Korea a Szovjetunió példáján, a Szovjetunió meg nem szűnő támogatásával a népi demokráciákhoz hasonlóan megkezdte a tervgazdálkodást. A kétéves terv első évének előirányzatát 102,8 százalékosan teljesítették. 1946 óta 271 százalékkal emelkedett az ipar termelése. A rombadöntött gyárak, üzemek felépültek. Ujakat is építettek, felszerelve modern gépekkel. Megkezdte működését Észak-Korea első üvegyára. Vízierőművek, kohók, gépgyárak, textilgyárak jelzik a felszabadulással beállt változást, jelzik azt, hogy Észak-Koreában boldog, gazdag haza épül a népeknek.

Az ipar fejlődésével parhuzamosan tovább erősödött a mezőgazdaság. Megindult a traktorgyártás. Ez év elején felállították a első gép- és traktorállomást. A gépek mellett segítik a dolgozó parasztokat az állami mintagazdaságok. Ezek a gazdaságok, amelyek azelőtt a japán urak idejében a földnélküli parasztság ellenségei voltak, ma a felszabadult falusi lakosság barátai. Bemutatják az élejenjő agro- és zootechnikát, nemesített vetőmaggal, tenyészállatokkal látják el a mezőgazdaságot.

Ez a hatalmas fejlődés, öt évtendő gyökeres változása mellett kellett fel Dél-Korea népének figyelmet is. Vágyódott a szabadság levegője, a felszabadult munka után a déji ország-rész népe is. Az ottani parasztnak sem mindegy, hogy a földesuraknak, vagy saját magának dolgozik, a munkásnak is sokat számít, hogy az amerikai gyarmatosítók meglopják az országot. Erthető tehát az a lelkesedés, amivel Észak-Korea felszabadító néphadseregét fogadták. Erthető, hogy csatlakoztak a szabadságharcosokhoz, hogy közös erővel vívják ki a szabadságot, verjék ki MacArthurék aljas rablóbandáját.

A teljes felszabadulás küszöbén áll Korea. Ezzel még tovább fejlődhet az ország gazdasági téren is. Harmincmillió ember kezdhet meg a felszabadulás boldog tudatával a munkát a gyárakban, a bányákban, a földeken, az iskolákban, az irodákban. Korea virágozó ország lesz. A dolgozók hazája. Felépítik azokat a gyárakat, épületeket, iskolákat, kultúrpalotákat is, amelyeket az amerikaiak leromboltak. Felépítik, mert mellettük áll több mint 300 éves tapasztalatával, nagy Bolsevik Pártjával, nemzetközi súlyával, erős hadseregével a felszabadított Szovjetunió. Velük egy táborban küzdenek a népek százmilliói, segítik harcukat építőmunkájukat, elősegítik örvendő boldog életüket.

(Folytatjuk.)

Szombaton állapítják meg az ötéves tervkölcsonn felemelt nyereséményösszegét

A nagy érdeklődéssel várt első tervkölcsonn nyereséménysorsolás előkészületei során az Országos Takarékpénztár pán-céltermeiben most folyik a kötvényállomány egyeztetése.

A Takarékpénztár a kötvények kiosztásakor számkönyvet vezetett a kötvények sorozatszámairól és minden egyes sorozám mellé bejegyezték a kötvény kiadásának időpontjait is. Külön lapokon jegyzik fel az olyan kötvények számát, amelyek valamilyen ok miatt nem kerültek kiadásra. A sorsolásra kerülő nyeresémények megállapításának ugyanis az a kötvény mennyiség az alapja, amely ténylegesen kiadásra került.

A kötvények hátlapján feltüntetett sorsolási tervben a

kisorsolandó nyeresémények összegét 100 millió forintként állapították meg. Minthogy a kiadások lezárásáig több mint 620 millió forint névértékű nyereséménykötvényt szolgáltattak ki a kamatozó kötvényekben kívül — a nyeresémények összege ennek megfelelő arányban szintén emelkedni fog, a sorsolási plakátok és hirdetések adataitól eltérően.

A nyeresémények összegét és megosztását szeptember 9-én, szombaton állapítja meg az Országos Takarékpénztár, amikor a számkönyvek az említett módon való összegegyeztetését már befejezte. Ekkor közli majd a sorsolások pontos programját is

Szeptember 16—17-én tartják meg a magyar erdőmunkások első országos tanácskozását

A magyar erdőmunkások küldöttjei szeptember 16—17-én tartják meg Budapesten első országos tanácskozásukat. A tanácskozáson mintegy 250 küldött vesz majd részt. A küldöttség tagjait 80 százalékban

fizikai, 20 százalékban pedig szellemi dolgozókból (mérnök) választották. A tanácskozás helye Budapesten, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete székházának nagyterme lesz.

Az állami gazdaságok páros-versenye az őszi munkák sikeréért

A biharkeresztesi állami gazdaság a berettyóújfaluival lépett párosversenybe

Holnapután a megye minden községe örömmel tekint Földes felé: Földes az első község az országban! Vasárnap Földes község dolgozó parasztsága átveszi a becsület és dicsőség jelvényeit, a jutalmakat, amelyet a begyűjtési verseny győzelméért kapott.

Becsület és dicsőség Földes község valamennyi dolgozó parasztiának, akik példamutatóan teljesítették hazafias kötelességüket.

Nagy dolog elsőnek lenni a versenyben, jól tudják ezt a földesiek és a többi községbeliek is. A mi társadalmi rendünk alapja a munka. Mi az embereket a munka ezert becsüljük. Ezért becsület és dicsőség elsőnek lenni a versenyben.

Hajdú-Biharban nem hagy alább a mezőgazdasági versenymozgalom. Elsők lettünk a begyűjtésben? Legyünk elsők mindazoknak a feladatoknak a teljesítésében, amelyeket hazánk és a békéltábor biznak reánk. Az elért győzelem után újabb győzelmek felé induljunk azon az úton, amelyet a minisztertanács határozata jelölt ki — a magasabb terméshozamért, a boldogabb életért.

Ezekért a célokért hirdett versenyt tegnap a biharkeresztesi állami gazdaság. Az őszi munkák sikeres elvégzésére, a győzelem biztosításáért versenyre hívta a berettyóújfalui állami gazdaságot. Ugyanakkor felszólította a megye összes állami gazdaságait, hogy ehhez hasonlóan dolgozzanak páros-versenyben.

A versenyfelhívás pontjait a minisztertanács határozata alapján dolgozta ki a gazdaság vezetősége, a dolgozók azonban nem minden versenypontot hagytak jóvá. Például az őszi búzát október 20-ra kell elvetni a minisztertanács határozata szerint, a gazdaság vállalja, hogy október 14-re elvetik, a két növénytermelési brigád tagjai azonban még ezt a dátumot is lecsökkentették: vállalták, hogy október 2-re elvetik az őszi búzát.

Ehhez hasonlóan a kukorica betakarítási határidejét a növénytermelési brigád október 21-ről október 16-ra csökkentette. Azt is vállalták, hogy a kukoricaföld a törés kezdésétől számított 10 napon belül teljesen tiszta lesz, hogy már lehessen is az őszi magvak alá való szántást kezdeni.

A rozsvetés határideje október 1. a gazdaság munkatere szerint a rozsvételt már szeptember 23-án elvégzik, a brigád azonban ebbe is beleszólt és abban állapodtak meg, hogy már szeptember 18-ra kész lesznek a rozskeverék vetésével.

A cukorrépakiszedés szeptember 16-ra volt előirányozva, a brigád szeptember 12-re vállalta.

Jövőre lesz a gazdaságnak ötven hold gyapoptérföldje is. A minisztertanács határozata előírja, hogy a gyapoptérföldet előző ősszel szántani, porhanyítani, hengerezni kell. Mindezt a gazdaság már készen van.

Az őszi mélyszántást a minisztertanács határozat szerint decem-október 1-re vállalta.

A gazdaság versenytérve ezt december 2-re, a brigád pedig december 1-re rövidítette.

Kilencven hold másodnövény betakarításának október 7-i határidejét a két növénytermelési brigád október 1-re másította.

A berettyóújfaluihoz intézett biharkeresztesi versenyfelhívásban nagyon merész határidőket állapított meg. A gazdaság dolgozói azonban nem félnek a végrehajtástól.

A szántásnál és a vetésnél bevezetik a két műszakot.

Emellett meggyorsítják a vetést is. Tavaly a traktor után három tizenegyesoros vetőgépet akasztottak, az idén három 24 sorost fognak akasztani. Utána pedig odaakasztják a boronát is. Jobban, észszerűbben szervezik meg a munkát és megfelelően állítják össze a brigádokat és munkacsapatokat is. A gazdaság tavaly óta sokat gazdagodott és a dolgozók is sokat erősödtek öntudatban. Nem félnek a feladatoktól.

Fáradhatatlan lendülettel vigyük tovább a csoportfejlesztés munkáját

Dolgozó parasztságunk érdeklődése és vonzódása termelőszövetkezeteink iránt napról-napra fokozódik. A fölfelé ívelő terméseredmények, az előzetes elszámolás után kiosztott több ezer forintot jövedelmek, egyre jobban meggyőzik a még ingadozókat is arról, hogy a nagyüzemi gazdálkodás az az út, amely a boldog és biztos élet felé vezet. Ennek a felismerésnek és a jó agitációs munkának a nyomán egyre többen is szakítanak a régi maradt gondolkozással és kéri felvételüket a csoportba.

A SÁRÁNDI „DÓZSA” TSZCS MEGHÁROMSZORAZTA TAGLÉTSZÁMÁT

A sárándi „Dózsa” tszcs-ben a csoportfejlesztés megindulása előtt mindössze 28 tag dolgozott. Az Alkotmány ünnepén a csoporttagok példamutató és lelkes agitációja nyomán ez a szám 45-re emelkedett, két hét alatt pedig 44 új belépővel a csoport megháromszorozta taglétszámát. De még ezzel az eredménnyel sem elégednek meg a tszcs-tagok. Továbbra is tudatosítják dolgozó kis- és középparasztok között eredményeiket. Beszélnek a gabonatermésről, az egy tagra eső jövedelemlről. Ennek tudható be, hogy az utolsó napokban újra heten kérték felvételüket a dolgozó parasztok közül a csoportba.

Biharkeresztesen, a „Szabad Föld” tszcs-ben is hasonló eredménnyel folyik a csoportfejlesztés. Legutóbb 13 kisparaszt lépett az új tagok sorába, akik 38 hold földdel növelték meg a tszcs területét. Körösszegapátiban és Magyarhomorogon új csoportok alakultak. A körösszegapáti „Megvédjük a békét” termelőcsoportnak 54 tagja van, akik 475 holdon fognak hozzá az őszi munkához. A magyarhomorogi „Előre” tszcs 26 családdal, több mint 300 holdon kezd hozzá az új élet alapjainak lerakásához. A körösszegapáti „Szabadság” tszcs-be is több belépés történt az utóbbi napok folyamán. Itt csoporttag lett többek között Rocska Mózes 12 holdas középparaszt is.

A BIHARKERESZTESI JÁRAS TOBB KÖZSÉGÉBEN LANYHULT A NÉPNEVELŐI MUNKA

Rosszul, vontatottan megy azonban a csoportfejlesztés munkája a nagykeréki „Bocskai” tszcs-ben. Itt a népnevelők nem törődnek eléggé a csoportfejlesztéssel, elhanyagolják a népnevelői munkát. Ennek tudható be, hogy mindmáig igen kevés a belépők száma. A berekbőszörményi „Petőfi” tszcs-ben is ellanyhult, elsekélyesedett az agitációs munka. A csoport eleinte szép eredményeket ért el a fejlesztésnél, de két hét óta teljesen megtorpant. Általában a biharkeresztesi járas-

Fokozni kell Hajdú-Biharban a takarmánygabona begyűjtését

Hajdú-Bihar megyében a terménybegyűjtés a vége felé tart. Dolgozó parasztságunk kenyérgabona és takarmánygabonafellegének beadásával hálálja meg az örletési kedvezményt. Ezzel is erősíti a megye dolgozó parasztsága a munkás-paszrt szövetséget, bebizonyítja, hogy hűséges Pártunkhoz és megfogadja a Párt iránymutatását.

Az elért sikerekben döntő része van falusi pártszervezeteinknek. Jól vezették a gabonacsatát és a népnevelők felvilágosító munkája fokozta a versenylendületet. A kenyérgabona beadásában elért jó eredményeink tették lehetővé, hogy a megye első lett az országban.

A takarmánygabona beadásában már nem dicsekedhetünk jó eredménnyel, itt alaposan elmaradtunk.

A Megyei Tanács kereskedelmi osztályának jelentése arról számol be, hogy a csütörtöki napon még csak 77.55 százalékos a teljesítésünk. Ezen a vonalon tehát fokozni kell a felvilágosító munkát. Nem lehet teljes Hajdú-Bihar sikere, ha a takarmánygabona beadásában nem érjük el a maradéktalan teljesítést. Népnevelőink mutassanak rá arra, hogy

állattenyésztésünk, ipari nyersanyag ellátásunk, közellátásunk szempontjából igen fontos, hogy takarmánygabona feleslegeink is bekerüljenek szövetkezeti raktárainkba.

Egy hét alatt a megyében csak 1.55 százalékkal emelkedett a beadás és ez bizony igen kevés. Az együttes gabonabeadási százalék már 156-ra emelkedett, de megnehezíti a további emelkedést a takarmánygabonánál tapasztalt lemaradás.

Feladatunk az, hogy elért ki-magasló eredményeinknél ne álljunk meg.

mozgósítsuk erőnket a takarmánygabona begyűjtési előíranyat teljesítésére.

Legyen példa előttünk az, hogy a szováti dolgozó parasztok már 400 százalékon felül teljesítették beadásukat.

használ az agitációra. Sohasem mulasztja el a beszélgetést egyik dolgozó paraszttal, akiket meg is hív a csoportba, hogy saját szemükkal lássák: mit gyarapodott a „Petőfi” tszcs egy év leforgása alatt. Igen jó munkát végez Hajdúszovátton Rácz Sándor, az „Új kenyér” csoport tagja is, aki szintén 16 taggal szaporította az új belépők számát.

Termelőszövetkezeti mozgal-munk eddigi sikereit újabb sikerekkel kell betetőzni. Nem szabad, hogy ellanyhuljon, elsekélyesedjék a felvilágosító munka. Dolgozó parasztságunk ma már arccal a termelőszövetkezeti mozgalom felé fordult. Pártszervezeteinknek tszcs tagjainak ezt a fokozódó érdeklődést kell elmélyíteni, hogy a megye több ezer belépője mellett új jelentkezők százaival szaporíthassuk továbbra is a szocialista úton járó dolgozó parasztok táborát.

A kultúriskola záróünnepélye

Szerdán délelőtt tartották a debreceni kultúriskola háromhetes tanfolyamának hallgatói záróünnepélyüket. Háromheti komoly tanulás után az iskola hallgatói visszatérnek gyakorlati munkájukhoz, hogy mint népművelési ügyvezetők helytálljanak a kultúrfrontron.

A Magyar Dolgozók Pártja részéről Fábián Sándor elvtárs üdvözölte a vizsgázó kultúrismunkát, sokat, majd Gazdag Ervin elvtárs, a népművelési miniszter-

rium kiküldötte vázolta az előtűk álló kulturális feladatok elvi szempontjait. Beszédében kifejezte: az iskola vezetői és hallgatói eredményes munkát végeztek. Németi János elvtárs iskolavezető szavai után Papp elvtárs a hallgatók nevében szó-lalt fel, megköszönte a bizalmat, melyet a Párt és a nép a népművelés dolgozóinak iskolára küldésével fejezett ki. Ezután kultúrisműsort adtak elő az iskola hallgatói.

A kishegyesi „Táncsics” TSZCS versenyre hívta a megye termelőcsoportjait az őszi munkák elvégzésére

Elérkezett a kapásnövények betakarításának ideje. Dolgozó parasztságunk készül az őszi munkák minél jobb elvégzésére. Feladatunk az, hogy hasonlóan az aratási, cséplési és begyűjtési munkához, idejében és minél gyorsabban végezzük el munkánkat, mert csak így tudjuk elérni, hogy az őszi munkák végzésében is elsők legyünk.

Az őszi munkák végzésénél számolnunk kell azzal, hogy ezt a munkát is, mint a megelőző mezeti munkákat, az élesedő őszi osztrályharc keretei között kell megvívni.

Szükség van továbbra is a jó felvilágosító munkára, hogy dolgozó parasztságunkat felvértezzük az ellenség kulágagitációval szemben.

Elérkezett a kapásnövények betakarításának ideje. Dolgozó parasztságunk készül az őszi munkák minél jobb elvégzésére. Feladatunk az, hogy hasonlóan az aratási, cséplési és begyűjtési munkához, idejében és minél gyorsabban végezzük el munkánkat, mert csak így tudjuk elérni, hogy az őszi munkák végzésében is elsők legyünk.

Az őszi munkák végzésénél számolnunk kell azzal, hogy ezt a munkát is, mint a megelőző mezeti munkákat, az élesedő őszi osztrályharc keretei között kell megvívni. Szükség van továbbra is a jó felvilágosító munkára, hogy dolgozó parasztságunkat felvértezzük az ellenség kulágagitációval szemben. Szervezőnk kell az őszi munkák versenyét, át kell vinnünk a begyűjtési verseny lendületét az őszi munkákra, hogy az idejében és jól elvégzett munkával megvethessük jövő évi még bő-ségesebb aratásunk alapját.

tését hat nappal hamarabb teljesítik és október 25-re elvégzik a vetést.

Kimondja a „Táncsics” versenyfelhívása, hogy a minisztertanács határozatainak megfelelően, tökéletes talajmunkát adnak vetés alá kerülő földjeiknek.

Igéretet tettek arra, hogy az őszi fejlesztési mozgalomban 110 százalékos eredményt érnek el.

A falusi osztrályharcban éberon figyelik a reakciók és kulág-ság mesterkedéseit, hogy már csírájában leplezzék és elfojt-hassák a dolgozó nép ellenségeinek minden kártékony akcióját. A kishegyesi „Táncsics” versenyfelhívása nyomán új versenyek indulnak megyénkben és a szocialista munkaverseny az őszi munkák végzésében is dia-dalt arat megyénkben.



VIGMOZI:

— 7 — órákor !

METEOR:

— 4 — órákor !

Magyarul beszélt szovjet film !

Szerencsés hajózást

BEKE (VOLT APOLLO)

— 7 — órákor !

UzSORÁS

MA UTOLJÁRA !

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt délnyugati, később megélnkü-
lő nyugati, északnyugati szél,
változó felhőzet, holnap nyugati
és északon több helyen
záporosó, esetleg zivatar. A hő-
mérséklet átmeneti emelkedés
után süllyedni fog.

Elköltöztek a mentők. Az elmúlt hetekben új, korszerűbb épületbe tették át működési helyüket a mentők, akik a Csapó utcáról Péterfia-u. 28. sz. alá költöztek.

A DEBRECENI ALL. ZENEISKOLA tanfolyam indul a dolgozók részére a népi hangszerek megtanulására. A tanfolyamok d. u. 5 órától kezdődnek, hogy azokat is lehetővé tegyék a tanulást azok részére, akiknek eddig nem állt módjukban zenét tanulni, s akik most a népi hangszerek révén sajátíthatják el a hangszerek kottatáulását. Ezek a hangszerek a következők: citera, tambura, pendolin, gitár, furulya és tarogató. A tanfolyamra minden este 6-8-ig lehet beiratkozni a Zeneiskola titkári hivatalában (Vár. utca 1.).

Ittas állapotban öngyilkosságot követelt el a kisállomásnál levő kocsmában Kiss József 43 éves, Ondód, Gál-dűlőbeli lakos. Mire rátaláltak már halott volt.

Késpárbajt vívtak a legények kenderdörzsölés közben Nagylétyán. Az egyik legény lábára lépett valaki, ebből szóváltás, majd késpárbaj keletkezett. Sós Gábor szíven szúrta Tóth Imrét, aki azonnal meghalt. Sós Gábert szándékos emberölés miatt bezárást ítélték a debreceni megyei bíróság fogházába.

Az eladott seprők árából több száz forintot, ellopott Szikba Lászlótól Horváth Gábor Almosdon. Vádiratot adott ki elene az államügyészség.

Az öntudatlanság részeg Bancsi Józsefet elütötte egy motorkerékpár Hajdúhadház határában, azonban semmi baja nem történt. Ezzel szemben megsérült a motorkerékpár utasa, Gyikó Gyula nyiregyházi technikus felesége. Az új törvények alapján Bancsi József ellen indult eljárás, mert az ittasság nem enyhítő, hanem súlyosbító körülmény.

Katolikus papok üdvözlik a kormány és a püspöki kar között létrejött megállapodást és csatlakoznak a papi békemozgalomhoz

A katolikus papok országos békebizottságához jelentős számban érkeznek levelek és nyilatkozatok, melyekben a katolikus papok örömmel üdvözlik a püspöki kar és a kormány megállapodását és bejelentik csatlakozásukat a papi békemozgalomhoz.

JUHÁSZ ISTVÁN

ferencesrendi áldozópap a következőket írja:
„Mint ferencesrendi áldozópap, régi és legfőbb vágyam együttműködni a demokráciával és mint pap is szolgálatot tenni a

szocializmusnak, a Népköztársaságnak. Örömmel üdvözölöm a megállapodást az egyház és a demokratikus Magyarország között, mely megnyitja az utat minden jóakarató katolikus pap számára is, hogy az új Magyarország felépítésén együtt dolgozzék a magyar dolgozókkal. Remélem, hogy ez az új szellem tért hódít a magyar katolikus papság soraiban. Ez az új magyar katolikus papi élet meg fogja mutatni az egész világnak, hogy lehetséges együttműködés az egyház és a magyar demokrácia között, ami azt én

mindig hittem, reméltem és hirdettem is. Főképp örömmel tölt el, hogy ennek megvalósításában oroszánrésze volt a katolikus papok országos békebizottságának, amelyhez tiszta szívvel csatlakozom.
A megállapodás után levélben jelentette be a katolikus papok országos békebizottságához való csatlakozását

Dr. KUMEREWITZ BERNÁT premontrai főiskolai tanár, aki csatlakozó levélében többek között ezeket írja:
„Kezdetől fogva óhajtom a katolikus egyház és a magyar kormány megállapodását s mindig az emberiség békejéért küzdök táborába tartozóknak éreztem magam. Nagyon örülök, ha a békebizottság a papi mozgalom tagjai közé felvenne.”

Dr. KOMPASZ ÁRPÁD

hitoktató lelkész ezt mondta:
„Természetesen csak helyeselhetem a püspöki kar és a kormány között történt megállapodást és annak minden részletét a magam részéről az utolsó betűig igyekezem betartani. Ez a megállapodás biztosítja ugyanis az egyház és az állam közötti jó viszonyt és a további szorosabb kapcsolatot.
Teljes mértékben elítélem én is az amerikai agressziót Koreában és ha a békebizottságok felkeresnek, én is küldök szereltesomagot a koreai harcosoknak. A béke papja akarok lenni én is, ezért kiáltom az agresszoroknak: Követem az atombomba, a háborús fegyverek betiltását! Legyen béke, melyben hazám, népem boldogan élhet.”

A tervkölcson nyereségnyereményhúzásai a Szovjetunióban

A Szovjetunió népe rendszeresen és rendkívül nagy lelkesedéssel vesz részt a tervkölcsonok jegyzésében. Ennek a lelkesedésnek a fejlett szocialista öntudat a rugója, a dolgozók tudják, hogy a tervkölcsonból új gyárak, iskolák, kórházak, szanatóriumok épülnek, vagy a régiégek felszerelését javítják meg. Tudják, hogy a tervkölcsonok az ő életük további megjavítását segítik elő.

A kötvények tulajdonosai között rendszeres sorsolást rendeznek és az ilyen sorsolások alkalmával a kötvénytulajdonosok tömegesen kapnak nagy nyereségeket. Valahányszor egy-egy kötvény sorsolására kerül sor, a dolgozók nagy érdeklődéssel olvassák az újságokban a sorsolásokról szóló beszámolókat.

A legutóbbi alkalommal a Kaganovics-gyár dolgozói között jártunk éppen akkor, amikor a tervkölcsonkötvények új húzására került sor. Ebben a gyárban összesen 60 ezer rubelnyi összeget nyertek a dolgozók.

Raszkovja Babkova kompozitorka és technikai ellenőre ezer rubelt nyert. Ebből az összegből már másnap megvette azt a kerékpárt, amire olyan régen vágyódott. Ugyancsak ezer rubelt

nyert Nina Petrova, a vasöntőműhely dolgozója és Anna Szenonova, aki ugyanebben a műhelyben dolgozik. A gépműhelyben dolgozó Alekszandr Siskin is ezer rubeles nyereséghez jutott.

Boldog arccal üjságotla Anton Zukorjick is, aki a gyárigazgatóson látja el a titkári teendőket, hogy 200 rubel üti a markát a most kihúzott nyereségéből.

Nagy öröm érte Anna Szencsenkovát, az esztergályost, aki 25.400 rubel nyereséghez jutott a kihúzott tervkölcsonkötvény révén.

Ez azt mutatja, hogy a lublini Kaganovics-gépgyárban mennyire nyertek a tervkölcsonkötvényeknek húzása alkalmával. A nagy célok szolgáltatának közös öröme mellett ilyen örömeiket is ad a tervkölcson a szovjet dolgozóknak.

Az egész szovjet nép jól tudja, hogy amit a szovjet kormány ígér, azt mindig betartja. Sohasem történnék meg, hogy mint a kapitalista államokban, elfeledkezzenek a kölcsonok visszafizetéséről és a nyereségek kiosztásáról.

NYEREMÉNY HUZÁS ELŐTT

Reggel jutott eszébe, amikor meglátta a színes plakátokat a nyereségkötvény húzásáról. Leszállt a kerékpárról és elolvasta. Milyen egyszerű dolog volna, ha én is nyernék — gondolta magában.

Azán egész nap ezen gondolkozott. Neki öt darab százforintos kötvénye van, a töbégéne is jó pár darabot őriz a szekrényben. Nagyon könnyen lehetséges, hogy nyernek.

Ugy látszik nemesak neki jár ezen az esze. Az ajtónál dolgozik Feketéne és Mezőné, ők is erről beszélgetnek. Hallotta, hogy Feketéne a kislányának szeretne valamit venni, Mezőné meg rádióról és ruhákról beszélt.

Horváth Ilona leállította a gépet, gondosan összekötötte az elszakadt szálát, aztán tovább gondolkodott.

Rádiót ő is venne, mert bútor van. A felől meg is tarthatná az esküvőt. Ez is milyen egyszerű, hogy be tudták szerezni a bútor. Ha most nyerne, hát fehérenmüt vásárolna. Finom vásznak, meg habos könyvnyű, színes holmit, olyanokat, amik Pesten az új szovjet gépeken készülnek s talán éppen annak a szövését kapná meg, amilyen Natalja Dubjuga, a sztá-

novista szövönő bemutatla a munkamódszerét.

Kerékpárra nincs szüksége, az majdnem minden textilgyári dolgozónak van. Mit is venne még?

Egész délig ezen gondolkodott. Munkaidő után Szabó Eszterrel találkozott és együtt kezdtek el tervezgetni. Mind a ketten menyasszonyok s mind a ketten el tudnának költeni jó pár forintot.

— Te, emlékszel — kérdezte Szabó Eszter —, hogy voltak bizonytalanok ill nálunk is, akik azt hitték, hogy nem lesz semmi a kötvényből és voltak olyanok, akik ezt terjesztették is. Leesett az álluk, amikor augusztus 20-án kiosztották a kötvényeket. Es most itt állunk az eselleges nyereség előtt.

— Az is lehet, hogy nem mi nyerünk — vetette közbe Horváth Ilona.

Ezen egy kicsit elgondolkodtak, aztán egyszer csak megszólalt Szabó Eszter.

— Láttad már az új festődét, amit építenek. Nem pompás dolog, hogy egyre bővül a gyárunk? Mit szólsz a felvetőgéphez, 25 százalékkal többet termel, mint a régi...

— Hát a vetülék orszógépek — kiáltott fel örömmel Horváth

Ilona — az az őt, amelyet nem régen állítottak fel.

Szinte egymás szájából kapják a szót.

— Az irodába is jött több új gép, számológép, írógép... gyarapodtunk!

— Ne feledkezz meg a kibővült telekről, az új helyiségekről sem, amikor ebben az évben csatlottak az üzemünkhöz.

Elhallgattak és egymásra néztek.

— Nézd, Ica, mi már nyertünk is húzás előtt. Jól fektettük be a pénzünket. Gyarapodott az üzemünk gépekkel, telekkel, helyiségekkel, ezek mind bennünket szolgálnak.

— Mondd, nem csodálatosan jó érzés, hogy mi is hozzájárultunk egy kevés összeggel a tervünk sikeréhez?

A kapunál felültek a kerékpárra, amikor Horváth Ilonának valami eszébe jutott:

— Te, az üzemi konyháról, meg az ebédlőről, orvosi rendelőről elfelejtkeztünk.

— Szóval nyertünk — mevet vissza Szabó Eszter.

Horváth Ilonának vidáman csillog a szeme:

— Mi már visszakaptuk a kölcsönt, többszörösen. Mi már is nyertünk!

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleménye
Körzeti, Jzemi, hivatali, kereskedelmi, tanyai tszcs-szervezetek gazdaságvezetői részére pénteken délután 5 órakor gazdaságvezetői értekezletet tartunk Vörösnadsereg-utca 24. szám alatt.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Szeptember 8. péntek: Liliomfi, bérlet, szünet.
Szeptember 9. szombat: Liliomfi, — Arany-bérlet.
Szeptember 10. vasárnap délután és este: Liliomfi, bérlet, szünetben.
Szeptember 11. hétfő: Liliomfi, Madách-bérlet.
Szeptember 12. kedd: Liliomfi, Szia, niszlavszkij-bérlet.
Az előadások délután 4, este 8 órakor kezdődnek.

Az Állami Csokonai Színház igazgatósága közli azon bérlióivel, akik késon kaptak meg bérletkártyájukat, hogy a Liliomfi előadására pótiólag tetszés szerint 8-án, 15-én és 19-én jöhetnek el. Megfelelő helyet az igazgatóság biztosít, amennyiben egy napnál előbb igényelket bejelentik.
Mindent este szeptember 19-ig a „LILIOMFI” van műsoron.

Főmegszervezeti közlemények

DISZ-hírek. A DISZ Városi Bizottsága felhívja a debreceni DISZ-szervezetek agitációs és kultúrfelelősait, hogy pénteken este 6 óra értekezleten jelenjenek meg a DISZ megválasztásán.

KIOSZ. Csizmadiaák labdarúgói szombaton 4 órakor a szabók eleni barátságos mérkőzésre a DTE-pályán feltétlenül jelenjenek meg.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság értesíti tagjait, hogy az utcabizalmiak névsorát sürgősen legyenek szívesek megküldeni, mivel már az átiratban is megkértük. Az utca- és tömbbizalmiak jelentkezzenek a titkárságon a nyomtatványok átvétele végett. Igazolványukat hozzák magukkal.

Dchánygyári nyugdíjasok és nyugberek szakszervezete gyűlést tart pénteken délután 2 órakor Malom-utca 7. szám alatt.

A debreceni állami Fazekas Mihály dolgozók gimnáziumába pótfelvetel még lehetséges. Részletes tájékoztató a „Néplap” csütörtöki számában.
MNDSZ. Laborfalu Róza II.B. csoportja szép kultúrmmússal és szerepekkel volt kint a Szotyri-telepi testvérsportnál, hogy munkájával erősítse az ottani MNDSZ szervezete.

KINAI KOHÓMUNKÁSOK SIKEREI

A sanyszi tartományban levő Taj-Juany kohóművek vasöntőműhelyében előállított termékek mennyisége és minősége április óta jelentős mértékben megnövekedett. A műhely második negyedévi tervét jelentősen túlteljesítette.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
özv Tarcsai Mihályné
SZILÁGYI JULIÁNA
91 éves korában elhunyt.
Temetése szombaton d. u. 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó termében.
Gyászolják: bánatos leánya férjével, unokája családjával, testvére és kiterjedt rokonsága.
Lakás: Klapka.u. 32.

FOGKÖ ellen
KALDDONT

Viszonteladj részére **DEBRECENI VEGYIANYAG** forgalomba hozza: **NAGYKERESKEDELMI VÁLLALAT**

Debrecen: Csapó-u. 17., Nyiregyháza: Bessenyei-tér-3., Mátészalka: Fürst Sándor-u. 2.

A Bütorgyár vezet a Vagongyár előtt az üzemek versenyében

A kapu mellett hatalmas falragasz fogadta az érkezőket. Már egész kis csoport szorongott a felirat előtt. Az egyik hátulról álló férfi fennhangon olvasni kezdte a szöveget. Egy kicsit akadózott, mert rosszul látta a sorokat a támegettől.

— A Járműjavító NV versenyfelhívása a megye összes üzeméhez — kezdte.

Akkor mindenkik erről beszélt az üzemben. Az érkezőket kint a kapuban is és bent is kérdéssel fogadták:

— Hallottad, olvastad? Versenyt indítottak a vagongyáriak. — A hír szájról-szájra terjedt és délben a röpgyűlésen már nem igen volt az üzemben dolgozó, aki ne értesült volna a versenyfelhívásról. Ha akadt is ilyen, délben — amikor az egész üzem dolgozó nagy lelkesedéssel csatlakoztak a versenyfelhíváshoz, elfogadták a pontokat — tudomást szerzhettek róla. S megkezdődött a verseny a Koreai Hét lendületének továbbvitelével újabb, nagyobb eredményekért.

A koreai katonák sem fejezték be a harcot egy-egy győzelem után

A Hajlított Bütorgyár dolgozó szép eredményeket értek el a Koreai Hétben. Ekkor vezették be az új normát és számos dolgozó már az első nap túlteljesítette. Fekete Sándor elvtárs gépmunkás 200 százalékon felül teljesített. Olajosné, Sztrétyené, Sárkányiné és a többiek is legyőzték az új normát. A hétben az üzemátlag 94,6 százalékos volt és 5,645 forint értékű felajánlást tettek.

— A hős koreai katonák sem fejezték be a harcot egy-egy győzelem után, mi is harcban indulunk újabb és újabb győzelmekért

— mondták a bütorgyáriak s még nagyobb lendülettel, akaratlalt munkához. S gyorsabban forgott a munkadarab a fényező kezében, mélyebb hangot adott a gyalu és a marógép s élesebben csilingelt a fűrészelem. Tovább vitték a versenyrendületet a bütorgyáriak és az Alkotmány hétében, kemény harcban az új normával, újabb nyolctized százalékkal emelték az üzemátlagot.

Sok nehézség akadályozta az üzem dolgozóit a termelés emelésében. Egyik fő hiányosság volt az exportvállalat részéről, hogy a

tervek pontatlanul, késve érkeztek, állandó átvevő nem volt az üzemben és a szinek küldésével is baj volt. Ez sajnos még ma is így van. Hibák voltak az üzemben belüli szervezéssel is. De a dolgozók nem nyugodtak bele a helyzetbe és a pártszervezet kezdeményezésére és irányításával hozzáálltak az üzemem beállítási hibák kijavításához. Ez nagyrészt már sikerült is. Fűti a dolgozókat a nemes verseny tüze és nap nap után túlteljesítik az előirányzatot. Augusztus 28-án 100,8 százalékos, 29-én 101,1 százalékos volt az üzem átlagos teljesítménye és állandóan emelkedő irányzatot mutat. A reszortvezetők összehangolják munkájukat, megszervezték a gyártás irányítását és így lehetővé teszik a tervszerű munkát, a többtermelést.

A verseny nyilvánossága

A jó munkaszervezés nagyobb lendületet adott a versenymozgalomnak is. Míg a Koreai Hétben és az azt követő két hétben 26 brigád és 175 egyéni versenyző volt az üzemben, addig ma már a brigádok száma eggyel szaporodott, a hosszulejratú versenyszorozódást kötött dolgozók száma 308-ra emelkedett. Ez a szám nem végleges, mert minden nap futnak be újabb és újabb versenyszorozódások.

Az önköltség és a selejt csökkentésére is nagy gondot fordítanak a Bütorgyárban. Az elmúlt hónapban 5,5 százalékkal csökkent az önköltség. Az anyagkihasználás szépen feljavult, az előirányzott 64 százalékról 68,89 százalékra.

Ezek mögött a számok mögött a szabások, csiszolók, grundolók, asztalosok és a többi dolgozók harca, versenyindulata áll a többtermelésért, a magasabb élet-színvonalért. Ha az üzemben járva szóba eiegyedsz Szilvási Józseffel, Rácz Istvánnal, vagy Apó Jánosnéval, részletesen elmondják társaik újabb eredményeit és hozzáfűzik: mi sem maradunk ám le. Nyilvánosna, a széles dolgozó tömegek bevonásával folyik a verseny az üzemben.

Hajzáttal vezet a Bütorgyár

Igy fest a helyzet a Bütorgyárban a Vagongyár versenyfelhívásának elfogadása után. Ha összehasonlítjuk a két üzem eddigi eredményeit (a Vagongyárret tegnapi számunkban közöltük), akkor a következőket állapíthatjuk meg. A Koreai Hét versenyindulását mindkét üzem dolgozó tovább vitték és szép eredményeket értek el. A leghatóságosabb körülményekhez képest mindkét üzem végrehajtotta a versenyszorozódás első pontját, így eddig az eredmény döntetlen. A második pontban, a hosszulejratú versenyszorozódás kötésében azonban élre tör a Bütorgyár. A Vagongyárban a dolgozók 64,5 százaléka kötött ilyen szerződést, míg a Bütorgyárban 72 százalék. A tervteljesítésben a vagongyáriak vezetnek. Július hónapban 106,7 százalékosra teljesítették tervüket, szemben a bütorgyáriakkal, akik kerekén 100 százalékosan. Ezzel kiegyenlítődött a verseny. Igen ám, de itt a negyedik pont: az önköltségcsökkentés és anyagkihasználás. Ittben az eddigi szerint a Bütorgyár vezet és így a versenyben is övék az első-ség.

Jelenleg tehát a Bütorgyár vezet, de szorosan nyomában halad a Vagongyár is. Nem fejeződött be a verseny, sőt még fokozódik s majd ez év végén dől el végképp, hogy ki kerül ki győztesként ebből a nemes küzdelemből. Rajta hát vagongyáriak, bütorgyáriak, a cél eléréséért, a tervádelotti teljesítéséért.

A nyiregyházi Alkaloida újra megelőzte a Richtert

A nyiregyházi Alkaloida vegyészeti gyár a debreceni Richtertel 1950 május 18-án kötött párosversenyszerveződést.

Rákosi elvtárs útmutatása alapján felismertük, hogy a munkaverseny milyen nagyjelentőségű a szocializmus építésében. Tudjuk, hogy ha vállalatunk túlteljesíti a tervét, ez azt jelenti, hogy megelőzzük az időt, gyorsabban építjük a szocializmust. Nézzük meg három hónap eredményeit.

	Richter	Alkaloida
Május	- 219	+ 16
Június	+ 283	+ 94
Július	- 344	+ 36
	- 280	+ 146

Látjuk tehát, hogy az Alkaloida 426 ponttal vezet a Richtertel szemben.

A versenyszerveződés megkötésekor a fő súlypontot a termelési terv túlteljesítése, valamint a termelékenység növelése, és a tervszerűség betartása, valamint az önköltség csökkentése adták.

Az Alkaloida vállalta a termelési tervének 5 százalékos túlteljesítését, májusban 105 százalékos, júniusban 103 százalékos, júliusban 106 százalékos volt a terv teljesítése. A következő súlypont a termelékenység emelése. Vállaltuk, hogy a tervhez képest 10 százalékkal emel-

jük termelékenységünket.

Májusban 109,5 százalékos, júniusban 116,8 százalékos, júliusban 110,5 százalékos.

Látjuk azt, hogy az Alkaloida dolgozó vállalatának becsülettel eleget tesznek: megértették Gerő elvtárs beszédét, hogy emelni kell a 100 forint munkabérré eső termelési értéket. A tervszerűség is 100 százalékos üzemünkben.

A másik igen fontos tényező, az önköltség csökkentése. Ezt csak negyedévenként lehet kiértékelni. Az Alkaloida vállalta, hogy 260.000 forintos önköltségcsökkentési tervét 20 százalékkal túlteljesíti. A teljesítés 138 százalékos volt, ami 80.000 forintos többlet megtakarítást jelent.

Hiányossága a versenynek az, hogy a Vorosin-mozgalmat még egyszer sem tudtuk kiértékelni. A kiértékelésre felkért bizottság még egyszer sem látogatta meg az üzemet. Az adatokból látható, hogy az Alkaloidában jól dolgoznak, eredményük emelkedő. Ingadozások inkább a Richternél tapasztalhatók. Ingadozik nálunk a tervteljesítés és a termelékenység.

Mi, az Alkaloida dolgozó azon vagyunk, hogy eredményeinket tovább emeljük és a tulajdonunkban levő versenyszótlót megőrizzük.

Kövér Kálmán.

Javítsuk meg az építkezések lendületét az állami gazdaságoknál

Állami gazdaságaink tervgazdasági szempontból fontos feladatot teljesítenek. Utat mutatnak termelőszövetkezeti csoportjainknak és egész dolgozó parasztságunknak, a tudomány és a technika fokozottabb alkalmazására. Fontos tehát, hogy állami gazdaságainknál a szükségessé vált építkezések a terveknek megfelelően elkészüljenek, mert csak így tudnak az állami gazdaságok feladatuknak teljes mértékben megfelelni.

A Magasépítési NV-ek igyekeznek országsszerte elvégezni az előirt építkezéseket. Ezen a téren

különösen kitűnik Zala megye, ahol már az ezévi tervek 98 százalékat teljesítették, sőt az év végére az előirányzott tervet jelentős mértékben túl is haladják.

Kívánatos lenne, hogy Hajdú-Bihar megyében is, különösen a Hortobágyon fokozódna az építkezések üteme, hogy az 1950-es tervelőirányzat mindenütt teljesíthető legyen. Ennek érdekében felhívjuk a debreceni Magasépítési NV dolgozóit és vezetőségét, hogy tegyenek meg minden lehetőséggel az építkezések fokozására, a tervek teljesítésére.

Állami gazdaságok Beruházási NV debreceni kirendeltsége.

Tovább fokozódik a verseny a Vagongyárban

A Vagongyár dolgozóit egyre fokozottabb ütemben teljesítik túl az új normát. Egyik üzemrész a másikkal, brigád-brigáddal, egyik dolgozó a másikkal van versenyben és napról-napra szinte ugrásszerűen emelkednek a teljesítmények. A legutóbbi kiértékelés szerint az esztorgályosok érik el a legszébb eredményeket. Különösen kiemelkedik 172 százalékos teljesítményével Fülöp Ferenc elvtárs, esztorgályos normáját 139,1 százalékosra emelte az elmúlt napokban.

Szép eredményeket érnek el a csapatszabályozók. Ezek közül Rábai Sándor és Székelyhi Sándor elvtársak érik el a legmagasabb százalékokat. Normájukat mindketten 143 százalékosra teljesítették.

Az armaturjavítók közül Kovács Sándor elvtárs 144, Bíró Károly 126 százalékosat ért el. Varga Demeterné fűrés 142 százalékosra teljesítette előirányzatát. Vargáné elvtársnő már több mint egy éve dolgozik a fűrészen, ő volt az első a Vagongyárban, aki mint nő, a vasmunkát választotta. Doró Zoltán fűrés 127 százalékosat ért el. Lada Imre gyártási lakatos 135, Csernányi Béla villanyhegesztő pedig 131,4 százalékos. Szép eredménnyel dolgoznak a brigádok is. Kardos Sándor bognár öttagú brigádja 172 százalékos teljesítményével az első helyet nyerte el a brigádok között. Rózsa János tűziko-

vács brigádja 138, Hegedűs László dugatys brigádja 131 százalékosra teljesítette normáját.

Izgalmasabb a mérkőzés

TOTO

szelvényvel a zsebben

SPORT

A Vasas, ÉDOSZ, Zalka Máté, Csepel motorosai a rajtnál!

Videkről Debrecen, Szolnok, Ózd, Nyiregyháza, Gyula stb. versenyzői indulnak el a szabadságharcosok vasárnapi versenyén

Az év legnagyobb motorosversenyét rendezik meg vasárnap délután fél 3 órakor a Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportjának rajthoz állítja a Vasas, ÉDOSZ, Csepel, Zalka Máté, Ózd, Szolnok, Cegléd, Nyiregyháza, Gyula és Szeged versenyzőin kívül a legjobb debreceni motorosokat. A közönség első sorban arra kíváncsi, hogy ifj. Lévai

új 250 kcm-es gépén hogyan állja meg a helyét. Előreláthatólag méltó ellenfele lesz a Debrecenbe érkezett motorosoknak. A fővárosból Kesjár, Domján, Zamenčík, Gutschy érkeznek le a versenyre, akik szombat délután nyilvános edzést tartanak a Stadion nyílt pályáján. A versenyre szép tiszteletdíjakat ajánlottak fel a közületek és a vállalatok.

Fokozzuk tovább az MHK-próbázások lendületét!

Vasárnap indult meg a próbázás az MHK második időszakában és az első napon már szép számmal tettek eleget a sportolók az MHK-mozgalmal szembeni kötelezettségüknek és sikerrel tettek le a próbákat. Különösen Debrecen dícsereket szép eredménnyel - köztük a Járműjavító NV is - de Egyek, Tiszecsége sem szegénykezhet a próbázók száma miatt. A nagy eredmények mellett azonban vannak hiányosságok is. Az első nap közötti lendülete után ellanyuglás állt be és e héten az egész megyében bizony elég kevesen tettek próbát. Egyes üzemekben aluszak a sportfelelősök, nem mozgósítják kellőképpen a dolgozókat a próbázásokra, pedig a rossz időjárás beállta előtt helyes lenne, ha minden bevezetett lett volna a próbát. Hiba az is, hogy a községekből és a megyei városokból csak részben tájékoztatják a megyei tanács sport-

alesztályát a próbázások állásáról, a próbázók számáról, sok helyről még nem érkezett be a vasárnapi jelentés sem, így erősen gátolják a sportalesztály jó munkáját is. Altalában a sportfelelősök és a próbázatók üzleti munkájában egy kis lazaság mutatkozik, nem veselik egyenként szívesen az MHK sikerét, így történhetett meg az is, hogy a 10.000-én felül lélekszámmal bíró megyei nagyközségekben és városokban vasárnap allig akadt próbázó. Az illetékes sportfórumokra, a sportfelelősökre és a próbázatók biztosokra az a feladat hárul, hogy fokozzák tovább az MHK-próbázások lendületét. Az első időszak eredményei után Békés megye kapta az MHK Központi Irányító Bizottságának vándorzásdíját, ennek elhódítására induljanak harcra Hajdú-Bihar sportolói, akik közül a berettyóújfalui járást az OSH járási vándorzásdíjjal tüntették ki.

A Szovjetunióban járt magyar atlétaválogatott egy tagja beszámoló vasárnap élményeiről Debrecenben

A Szovjetunióban kiválóan szereplő magyar atlétaválogatott egyik tagja vasárnap délután 9 órai kezdettel Debrecenben a D. Lokomotív pályán előadást tart a szocializmus országában szerzett élményeiről, tapasztalatairól, mindazokról, amelyekkel megismerkedett Lenin és Sztálin szülőföldjén.

A magyar atlétaválogatott egyik tagja beszámolója vasárnap délután 9 órai kezdettel a D. Lokomotív pályán, utána MHK-próbázásokat tartanak az üzemek s a diáklapok. Közel 500 fő próbázására számít a megyei tanács sportalesztálya.

Nagy lendülettel folyik az üzemi céllövő-verseny Hajdú-Bihar üremeiben

A Magyar Szabadságharcos Szövetség Alkotmányunk egynégy évfordulója országosra emelt üzemek céllövő-versenyét. Az elmúlt évi 35.000-rel szemben ez évben 70.000-en vesznek részt a küzdelmekben és ehhez a versenyhez nagy számban csatlakoztak Hajdú-Bihar megye üzemeinek dolgozói is. A verseny sikereinek jellemzője, hogy a járműjavító NV-től több, mint ötszázán harcolnak az első hely eléréséért, de a Hortobágyi Állami Gazdaságban is jó munkát végeztek a céllövőverseny népszerűsítése terén, mert ezen indultak el az összecsapáson, míg a hosszúpályi TSZCS dolgozóinak 70-80 százaléka szintén részt vesz a küzdelmekben.

A versenyzők közül kimagasló eredményt ért el a Járműjavító NV-től Ince Sándor 108, Olesval Antal 100, Főrizs János 94, az Egyetem Klinikától Takács László 102, Vörösmarti Dániel 85, Jazabai Zoltán 79, a MIVET-től Szilágyi Jánosné Nagy Margit, a Hortobágyi tegyártól Czecze Józsefné 50, Tóth Erzsébet 42, a Villanygyártól Németh II. József 107, Losinszky Tibor 97, Gulyás Sándor 79, Kiss Tibor 72, Olasz Józsefné, Uri Anna, az Aljöldi tegyártól Zs. Nagy Andor 116, Zántó Béla 104, a Helyi Vasúttól Bajó Balázs 89, a Gépfermentől Barta Sándor 86, Polgárról Kocsis 92, Vilányi Márton 81, Fehér Gábor 79, Hajdúhadháztól Nagy János 79, Kiss László 75, a nagyprédi gépdalomástól Sás Sándor 80, a tiszecségi gépdalomástól Kapitány István 85, Nemeth István 84, a hajdúszoboszlói járdüzemből Páti Sándor 96, Fazekas László 94, a Keggyártól Balogh Sándor 94, a polgári Dohánygyártól Jakab Magda 38, a szoboszlói gépdalomástól Farkas Amália 66, Vág Mária 53, az Aljöldi nyomdától Boros Sára 44, Hajdúszoboszló Szálka András 106, Kelemen Gábor 96, Zolnai Lajos 95, Cs. Kiss Márton 93, Elek Antal 95, Czeglédi Imre 90, Zolnai Imre 94 körgyőseget ért el.

Ezek az eredmények azt bizonyítják, hogy a hajdú-bihari dolgozók a sportágban is megállják a helyüket, s képzik magukat, fejlesztik tudásukat és elszánásukat a béke megvédésére.

(Guta István.)

FÉL 11 ÓRÁKOR KEZDŐDIK CSILLAGHEGYEN A D. LOKOMOTIV MÉRKŐZÉSE

A magyar-albán mérkőzés napjának délutáni csillaghegyen szerepel a D. Lokomotív együttese. A Cs. Textil ellen valószínűleg az alábbi összeállításban vesz fel a küzdelmet: Bacsa - Kékedi, Hidvégi, Szabó I. - Tisza, Szép - Czibalmos, Leányvári, Szilágyi III., Hajnal, Botos, Tartalék: Lendvai.

A SZOVJET ÖKÖLVÍVÓK SIKERE HELSINKIBEN

A finn portyán lévő szovjet ökölvívó válogatott az elmúlt nap Helsinkiben mérkőzött a finn válogatott ellen. Hatalmas közönség előtt a szovjet csapat 16:00 arányú megsemmisítő győzelmet aratott ellenfelével szemben. A győztes csapatban Scserbakov, Soetkasz, Hanukasvili, Arisztakiszan, Zaszuhin, Mednov, Szilcsjev, Jegorov és Nazarenko kapott helyet és a finn lapok egyöntetűen megállapítják: a szovjet ökölvívó válogatott Európa legjobb együttese.

AZ ÓZDI VASAS ÖKÖLVÍVÓ EGYÜTTESE

szerepel szombaton este 7 órakor Debrecenben az Arany Bika díszteremben megrendezett viadalon. Ellenfele a D. Dózsa csapata lesz, mely tegnap erős edzéssel készült a mérkőzésre. Észak és Kelet bajnokainak találkozója nagy küzdelmet ígér.

A DISZ KÉZILABDABAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE

Table with 2 columns: Team and Score. Lists results for various teams like MIVET, Bütorgyár, Svetits, etc.

HATVAN CSAPATTAL

ma indul a kerületi kézilabda bajnokság a megyei tanács sportalesztályának pályáján. Ugy a férfiaknál, mint a nőkénél négy-négy csoportban bonyolítják le a bajnokságot. Ma ez lesz a mérkőzés: 8 óra: Táncsics Cipőgyár-Textil, gyár, férfi IV. o. - 6:55: D. Lokomotív-Postás, férfi II. o. - 7:30: D. Meteor-DKASE, férfi III. o. - 8:45: MIVET-DKASE V., férfi III. o.

A MAGYAR válogatott 17:1 arányban győzött edzőmérkőzésen a X. ker. EDOSZ ellen. A gólokat Kocsis (8), Puskás (4), Palotás (2), Czibor, Budai és Juhász (öngól), ill. Kalapács rúgták.

SÁRMÁNY KATALIN

kozmetika, Eötvös- és Péterfia sarok. Szőrzsálak, szemölcsök végleges nyomtalan eltávolítása elektro-móton. Ny 1016-9

SZEPLŐS, májfoltos, pattanásos arcát rendbehozza, megszépíti: Bernáth Józsefné kozmetikája, Vörörs Hadserg-útja 59. Sz 2877-0

HAJFESÉS, hideg, meleg dauer, arckezelés: Komáromi. Női fodrászat kozmetika, nyitva 8-tól fél 7-ig, hétfőn 12-ig, szombaton fél 8-ig. Lajcsy Zs. linszky-u. 3. Sz. 2993-0

NEMZETI vállalatok, szövetkezetek olcsó személy, bérautófuvaros Szabónál, -Rákóczi u. 60. Tel.: 38-02. Ny. 1142-0

ALLAS GYAKORLOTT szervezőt keresünk. Biztos megéltetés. Cím a kiadóban. 3

TAGYJUTÓKÉP, megadott címekre, alkalmasunk fix és jutalék mellett. Személyes jelentkezés d. e. 8-10 óra között. Keleutórpai Bízósító, Vöröshadsereg-útja 57. I. em. 4518-3

TAKARITÓ, ügyes, tisztaságszerető, délelőtt 2 órára felvétetik. Tompa Mihály-utca 5. 5433-3

GYERMEKSZERETŐ, komoly asszonyt kintlakással azonnalra felveszek. Luczy, Idegklinika. 4516-3

LAKÁS UTCAI SZOBÁT ELCSERELEK SZOBA, KONYHÁRT. NYOMTATÓ. U. 16. H-4

KETTŐSZOBÁS beköltözhető keres családi házat vennék. Komáromi Ferenc, Virág-utca 19. Ajánlatot vasárnap vagy hétfőn. 4526-4

ELCSERELEM egy szoba, konyha, szelpos lakásom, mely 2 szoba, konyhánál is használható. Pacsirta-u. 52. Erdeklődni ma egész nap. 4

BUTOROZOTT SZOBA BUTOROZOTT szoba fürdőszoba használatra kiadó. Cím a kiadóban. 4535-5

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG TOBB jármű befogadására alkalmas garázst keresünk. Cím a kiadóban. 7

VETEL GYŐSKA autógumi kűrészek, kűrészt 1-3 forintért, Gombácsi, Csapó 58. Ny 1149-9

FESTMÉNYEKET, perzsa szőnyeg, szobrokat magas áron veszek. Műkereskedés, Színházutca. Sz. 3103-9

ELADÓ BUTOR EBÉDLŐBERENDEZÉS komplett, modern, fényezett meglegő olcsón eladó. Péterfia u. 52. Sz. 2966-11

VEZÉK házszoba, konyha és vegyes magános butorok, kályhák, szőnyegeket. Mezei, Erzsébet utca 44. Sz. 3004-11

FESTETT házszoba butor, új, eladó. Szent Anna 27. sz. Ny. 1164-11

REKAMÉK, szelpos, madracok, ágybetétek szolid áron kaphatók, megrendelhető Péterfia u. 56 Javítást vállalok. Ny 1160-11

ELADÓ cső hálóbutor ajtó, ablakok, székék, södrönyök. Honvéd u. 40. 4539-11

EUTOR készített, alakított, javított olcsón, vállal az átalszemeszt, Csapó-utca 19. Sz. 2961-11

A D. LOKOMOTIV férfi NB II-es kosárlabda csapata vasárnap Salgótarjánban az S. Meteor ellen mérkőzik.

A CDKA 5:0-ra verte a Kievi Dinamót, az újonc Tbilisi Szpartak 1:0-ra győzött a Tbilisi Dinamó ellen. További eredmények: Harkovi Lokomotív-Moszkvai VVSz 2:1, Moszkvai Szpartak-Rigai Daugava 5:0, Leningrádi Zenit-Minszki Dinamó 3:1, Moszkvai Torpedó-Leningrádi Dinamó 2:1.

ANYAKÖNYV

Szűtelések: Szepesi József kubikos, Barcaság-u. 43, József. Zsanda József segédgondn. Allami Tüdőgondozó, Hildkő. Bójt Sándor fodrászmester, Csáki-u. 30-c, Sándor.

Haldozások: Dörgő Gábor 17 hónap, Ebess 53. szám. Özv. Tarcsay M. hályné Szilágyi Julianna 90 éves, Klapka-u. 32. Habuczki István 3 hónap, Ebess 54. szám.

Szállítási engedély nélkül akart kivinni nagyobb mennyiségű tengerit Egyekről Mag Györgyné kulakasszony. Drágábban akarta eladni, tettenérték és megindult ellene az eljárás.

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhető. Gyermekkoszt veszek. Villanykörté-csere. Hunyadi-u. 11. Sz. 2939-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ KOMBINÁLT vetőgép, műtrágyaszóró rostia, más gazdasági eszközök eladók. Hatvan-u. 41. Nagy. 4357-19

FAANYAGOK eladók, Blaháné u. 7. Rendőrség mellet. Sz. 2991-20

ELADÓ kisebb szőlőprés, boroshordók, puttonok, léhók. Javítások készülnek. Nap-u. 4. Ny. 1163-20

BÚZASZALMA, tőrök, csukakőrő eladó. Kurucz-u. 72/c. (Csapókert). 4530-20

BONTÁSOL kikerült egész téglá, faanyag és cserpe kapható. Honvéd-utca 14. szám. 4592-20

DESZKÁK, lécek, sárga, fehér köpör eladó. Mester 33. 4527-20

ÜVEGES ajtó olcsón eladó, lehet tőkkel is. Szabadságtételek, Pállangó u. 18. sz., volt Arnold-u. 474-20

BONTASBOL eredő cseretégla kis és nagy mennyiségben állandóan kapható. Városi Téglagyár. 4496-20

FUSZERÜZLETI berendezés, nagy kavéporkölőgép, petroleumtartály, hűtőszára befogható stűlők eladó. Hatvan-u. 6. fűszerüzlet. Ny. 1170-21

HORDOSKAPOSZTA 2.50, kerékpár, férfi, eladó. Kölest, bükköny, lucernamagot veszek. Nagy. Csapó-u. 73. Ny. 1171-21

AJANLAT BÖRCMENTI, varrógép kerékpáralkatrészek, villanyzerelési cikkek olcsón Soltésznál, Kálvin-tér 2. Porszívó, grmoton kölesönzés. Sz. 2978-22

NYLON forrasztás, nylon hulladékok veszek Címre ügyeink. Orosz, Piac u. 56, Vármegyeháza mellett. Ny 1140-22

ESERNYŐ szakaszú javítása áthuzása és új cserenyök Lukács esernyőkészítő mester Arany János u. 8. Ny. 1159-22

LOHUSÁRU olcsó és jó. Szalámi 8 Ft, darálthús 4.80. Mester-u. 38. Fülöp 16. mészáros. 4358-22

BUNDAJÁT alakíttassa, javíttassa divatos formára Katona Vilmos szűcsmester, Simorfy-u. 2. 3927-22

FEST. tisztít Nagy kelme festő, Széchenyi-u. 50. - Felvételi hely: Halköz, varroda. Ny 1155-22

KALAPJA piszfos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formazza új, Dalmi kalaposmester, Vár u. 2. -22

CSÖLEMEZ olcsón kapható: Vaeüzlet, Hatvan u. 61. Tűzhely eladó 4096-22

BÖRÖNDJAVÍTÁS, retik. kűntestest vállalat: Szilágyi bördös Simorfy u. 4. tejphac. Sz. 2982-22

ROSSZ a kalapja? Péter kalapos szépen rendbe hozza Csapó u. 6. udvarban. Sz. 3002-22

ANGOL, francia női szalonn. Tökéletes szabás, mérsékelt árak. Özv. Harsányi Sándorné Ferge Margit, -Apaffy u. 8. Ny. 1168-22

ÓRAJAVÍTÁS jótállással Képes órásnál, Dimitrov u. 2. (volt Miklós-u.) 7

FLKÖLTÖZTUNK. Szép sport és mély kocsk állandó-n kaphatók Piskotinnál Piac u. 20. Városháza alatt. Ny. 1138-18

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhető. Gyermekkoszt veszek. Villanykörté-csere. Hunyadi-u. 11. Sz. 2939-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ KOMBINÁLT vetőgép, műtrágyaszóró rostia, más gazdasági eszközök eladók. Hatvan-u. 41. Nagy. 4357-19

FAANYAGOK eladók, Blaháné u. 7. Rendőrség mellet. Sz. 2991-20

ELADÓ kisebb szőlőprés, boroshordók, puttonok, léhók. Javítások készülnek. Nap-u. 4. Ny. 1163-20

BÚZASZALMA, tőrök, csukakőrő eladó. Kurucz-u. 72/c. (Csapókert). 4530-20

BONTÁSOL kikerült egész téglá, faanyag és cserpe kapható. Honvéd-utca 14. szám. 4592-20

DESZKÁK, lécek, sárga, fehér köpör eladó. Mester 33. 4527-20

ÜVEGES ajtó olcsón eladó, lehet tőkkel is. Szabadságtételek, Pállangó u. 18. sz., volt Arnold-u. 474-20

BONTASBOL eredő cseretégla kis és nagy mennyiségben állandóan kapható. Városi Téglagyár. 4496-20

FUSZERÜZLETI berendezés, nagy kavéporkölőgép, petroleumtartály, hűtőszára befogható stűlők eladó. Hatvan-u. 6. fűszerüzlet. Ny. 1170-21

HORDOSKAPOSZTA 2.50, kerékpár, férfi, eladó. Kölest, bükköny, lucernamagot veszek. Nagy. Csapó-u. 73. Ny. 1171-21

AJANLAT BÖRCMENTI, varrógép kerékpáralkatrészek, villanyzerelési cikkek olcsón Soltésznál, Kálvin-tér 2. Porszívó, grmoton kölesönzés. Sz. 2978-22

NYLON forrasztás, nylon hulladékok veszek Címre ügyeink. Orosz, Piac u. 56, Vármegyeháza mellett. Ny 1140-22

ESERNYŐ szakaszú javítása áthuzása és új cserenyök Lukács esernyőkészítő mester Arany János u. 8. Ny. 1159-22

LOHUSÁRU olcsó és jó. Szalámi 8 Ft, darálthús 4.80. Mester-u. 38. Fülöp 16. mészáros. 4358-22

BUNDAJÁT alakíttassa, javíttassa divatos formára Katona Vilmos szűcsmester, Simorfy-u. 2. 3927-22

FEST. tisztít Nagy kelme festő, Széchenyi-u. 50. - Felvételi hely: Halköz, varroda. Ny 1155-22

KALAPJA piszfos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formazza új, Dalmi kalaposmester, Vár u. 2. -22

CSÖLEMEZ olcsón kapható: Vaeüzlet, Hatvan u. 61. Tűzhely eladó 4096-22

BÖRÖNDJAVÍTÁS, retik. kűntestest vállalat: Szilágyi bördös Simorfy u. 4. tejphac. Sz. 2982-22

ROSSZ a kalapja? Péter kalapos szépen rendbe hozza Csapó u. 6. udvarban. Sz. 3002-22

ANGOL, francia női szalonn. Tökéletes szabás, mérsékelt árak. Özv. Harsányi Sándorné Ferge Margit, -Apaffy u. 8. Ny. 1168-22

ÓRAJAVÍTÁS jótállással Képes órásnál, Dimitrov u. 2. (volt Miklós-u.) 7

TÖLTŐTOLLAKAT szakaszerűen javítok, iskolatáskák nagy választékban Köhalmi könyvkereskedő Sas-u. 4. Ny. 1167-23

CSIZMASÁMFA 70 forint, kaptala, csizmasámfa legoicsőbb Jámber Jeván kap. talakészítőmesternél. Kosaut u. 49. Ny. 1143-22

KÖSA KALAPÜZEM, -PIAC. U. 9. SZÁM Sz. 2934-23

SZÖRMEBUNDÁJA átszűrését javítását, készítését szolid árban vállalja Jakab Antal ezücmester, Kosuth 25 udvarban. Ny 1161-22

IFJ. SINAY Imre Hílt. szertára Csapó u. 10. sz. alá költözött. 4460-23

SZÖRMEBUNDÁKAT, bőrl. kabátokat készítek, alakítok, javítok, veszek, eladok Kövály szűcs, Vörös Hadserg-útja 67. emelet. Sz. 2981-3

KEZIMUNKÁK előrajzolás, himesze - hozott anyagra is - Pethő, Szent Anna-u. 10. Sz. 2987-23

ÜVEGEZEST, szakmába vágó munkát vállal: Papp üvegmester, Csapó-u. 19. Sz. 2992-22

BÖRKABATJÁT, elkikabátját fordíttassa: Tegdes-nél, Kálvin tér 18. Mikádó anyaggal 280. Sz. 2995-22

BOROSHORDÓK javítása Vargánál. Használt hordót veszek. Hatvan-u. 68. Sz-22

SZAPPANNAK való zsiradékot szappanra átcserélek Kötöcsy-u. 8. Pál János 3681-22

ZOMANCTÜZHELYEK szakaszú javítását, sanol. tozást vállalom, használt tűzhelyeket veszek. Csapó-utca 87. Sz. 2953-22

ELŐRENDÜ tollak kaphatók Földművesözvetkeztenél, Nyugati-u. 2. Ugyanott vétel is. Sz. 3011-22

POLOSKAIRTAST cíán. gázal felelősséggel vállal: Kiss, Mészuz-tér 7. Telefon: 36-89. Sz. 2986-22

F I G Y E L E M! Nylon kabátját - nagy hibával is - szakemberrel javíttassa, felelősséggel. Bolla szabónál, Piac-u. 30., emelet. Sz. 3009-22

KULI- és ballonkabátot szakaszerűen készítek: Tóthné, Vöröshadsereg-útja 30. sz. emelet. Sz. 3010-22

INGATLAN HAZIHELY eladó. B. Pál Zsigmond Péreces. Választ levélben kérek. 4024-24

KEDD este elvesztettem levéltárcámát iratokkal, -pénzzel. Megtaláló a pénzt tartsa meg, az iratokat adja le: Csákányoszyky Lajos. Vigkedvű M. 17. Cs-24

NÉPLAP Politikai naplap Felétős szerkesztő: VAJDA MARTON

Felétős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsillnszky-utca 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zsillnszky-utca 1. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. Felétős vez.: Revész Imre

ELŐFIZETÉS DIJ EGY HÓRA 11 FORINT Postatakarékpénztári Csekkzámla szám: 503.002